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Ulohy z goniometrickych funkei

Ze souctovych vzorcu pro sinus a kosinus odvod'te vzorce pro sinus a
kosinus dvojnasobného argumentu.

. Odvod'te vzorce pro sinus a kosinus poloviéniho argumentu.

. Z rozdilovych vzorcu (6.18, 6.19, [JV], str. 173) odvodte, Ze sinus je

licha funkce a kosinus je suda funkce.

Zjistéte, zda je mozné funkci f spojité rozsitit, a pokud ano, nacrtnéte
graf funkce f i graf jejiho rozsiteni.
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f(x) = cos po]
cos® x
J(x) = 1—sinz

Urcete definicni obor elementarni funkce f a zjistéte, zda ji lze spojité
rozsitit do krajnich bodu definiéniho oboru. Jakou hodnotou?

V4 —x sinx

fle) = x? +4dx

Odvod'te vzorec pro derivaci sinu

(a) S pouzitim spojitosti funkce kosinus v bodé nula. Upozornéte, kde
a k ¢emu spojitost pouzivate.

(b) Bez pouziti spojitosti. Pouzijte tipravu na strané 174 [JV].

. Odvod'te vztahy pro derivace funkei cos, tg, cotg.

Napiste Tayloruv polynom stupné dvanact v bodé nula funkei sinus a
kosinus.

Napiste Tayloruv polynom stupné tii v bodé nula funkce tangens.
Vypoctéte obraz intervalu I = (w/2,57/4) ve funkei f.

f(x) = sin(z) + cos*(z)

Poznamka: cos?(x) je zkréceny zapis (cos(z))2. Jak jinak by bylo mo#né tento vyraz chapat?
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K obrazu I; = f(I) vypoctéte vzor Iy = f~1(I;). Vzor hledejte jen na
zakladni periodé funkce f.

Vypoététe vzor intervalu I = (0,1] ve funkei f. Vzor hledejte jen na
zakladni periodé funkce f.

Naleznéte intervaly, na nichz je funkce f rostouci. Hledejte intervaly
maximalni vzhledem k inkluzi, specialné si rozmyslete, zda lze do in-
tervalu zahrnout krajni body.

f(z) = sin®(x) + | cos® ()]

Vypoctéte limity funkei f, g v bodech 0, +00 a —oc.

_ sin(bz — 2?)

f@) = ————  gla) = cos
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sin(bz — x?)

Vypoctéte limitu funkce f v bodé 1 a v bodech £oo.
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f(x) = cos NG
V bodé 2 a £oo.
Fla) = sin GV ED( = VI T T)(E - 302)

xt — 8z
Vypoctéte limitu funkce f v bodech 0, 3 a +o00

f(a) = sin((2? — 9)7) cos((z* + 9)7)

x? — 3x
Vypoctéte limitu funkce f v bodech 0, 3 a 4+00

_cos((3/2— 2?)7) sin((z? + 9)7)
x? — 3x
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Vypoctéte limitu funkce f v bodé 0 zprava a v bodé +oo.
1(a) sin(522 — V3)
€Tr) =
z(2r 4 3y/x)
Vypoctéte limity funkce f v bodech 0, +00 a —oo.
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